

全国宣传部长会议4日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧扣学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线，扎实做好宣传思想工作，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强思想保证和强大精神力量。

蔡奇指出，新时代10年宣传思想工作取得历史性成就，根本在于有习近平总书记掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记关于宣传思想工作的重要思想，科学回答了宣传思想工作一系列方向性、根本性、战略性问题，为做好新时代宣传思想工作提供了根本遵循，我们一定要深入学习领会、抓好贯彻落实。

据新华社

开发区第十小学单瑾涵： 漫漫求学路，书香伴成长

“读万卷书，行万里路”是单瑾涵的座右铭。小小年纪的她，已经利用假期和父母走遍我国40多座城市，通过“行万里路”增长见识。她还热爱读书、善于思考，遇到不懂的问题会“打破砂锅问到底”。

开发区第十小学四年级六班的单瑾涵活泼开朗、积极向上。她努力学习，立志做一个全面发展的新时代好少年。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道



因为从小养成了阅读的好习惯，单瑾涵的识字量比普通孩子多一些。还没上小学时，她就可以独立阅读全文字书籍，现在的她坚持每天至少读书一小时，不断充实自己。

从戴上红领巾的那天起，单瑾涵感到无比自豪。她经常利用课余时间，参加中国志愿者服务网上组织的各项社会公益活动，为贫困地区小朋友捐款捐物。她说要传承中华传统美德，帮助有困难的人，这样才不愧于胸前佩戴的红领巾。

在老师们的眼里，单瑾涵是个好助手，她始终以班级荣

平时活泼好动的单瑾涵在读书时非常专注，她可以一坐就是一上午，随时随地都能读书，客厅、卧室地板、床上……都能见到她读书的身影。只要一进入书的海洋，单瑾涵便非常安静，

她和书中的主人公一起，徜徉在文化长河里，纵观历史变迁，展望未来发展。在读了各种各样的书后，她变成了“十万个为什么”，脑子里经常蹦出奇奇怪怪的问题，然后追着父母寻求答案。

品学兼优，德智体全面发展

誉为重，配合老师管理班级工作。作为班长，单瑾涵以身作则，上课认真听讲，积极回答问题，学习成绩优异，多次获得学校“优秀班干部”“优秀少先队员”“优秀学生”等称号。在同学们的眼里，她随和大方，乐于助人，不但自己学习成绩突出，还帮助同学们一起进步。当有同学遇到疑难问题时，她立马分享自己的学习经验，耐

心地帮助同学解答问题。单瑾涵除了积极参加校内各项活动外，还报名参与校外的各种演出和比赛。她喜欢朗诵、舞蹈、电子琴、绘画和摄影，并在各类专业比赛中获得过省级金奖、特等奖、一等奖。为了让自己的身体更健壮，她平时还很注重体育锻炼，每个星期都会去游泳、打羽毛球……真正做到了德智体全面发展。

节能环保，从身边小事做起

在老师及父母的影响下，单瑾涵具有较强的环保意识。她告诉记者：“我们只有一个地球，为了人类的未来，我们一定要保护环境。”

节约资源，保护环境，单瑾涵从点滴做起。平时，她会及时关闭水龙头，

节约用电，爱惜纸张，少用或不用一次性制品，在植树节参加植树造林活动。单瑾涵还自制了废电池盒，以回收家里的废电池，并统一拿到定点垃圾回收处，以减少有害污染，为绿色家园奉献自己的力量。她说，这座美丽的海滨城

市是我们共同的家园，作为城市中的每一个人都有义务守护好这座城市的绿水青山。

单瑾涵就是这样一个认真努力、品学兼优而又多才多艺的优秀女孩儿，她用不懈的执着和努力一步步靠近心中的梦想。



【家长分享教育理念】 爱上阅读，终身受益

单瑾涵的妈妈在采访中介绍，她有意识地让瑾涵从小时候起就多接触书，经常去逛书店，平时也陪着孩子一起读书。“基本上给瑾涵买的书我都会先读一遍，这样她阅读时我就可以和她交流书中的内容。现在，孩子对读书产生了浓厚的兴趣，看书的速度越来越快，已经将读书当作是一件很享受的事情。”单瑾涵的妈妈说，人生不是短跑，而是一场马拉松，常言道“读书破万卷，下笔如有神”，只要不断地积累，就能厚积薄发，而且阅读可以培养孩子正确的人生观和价值观，何乐而不为？

“每到周末和节假日，孩子都会自己制定计划表，来规划学习和娱乐的时间，只要她自己能规划好学习时间，她的娱乐时间我从不干预。孩子很喜欢看电视玩电脑，我也从不采取强制措施不让看、不让玩，我感觉只要把握好时间和内容，看看电视、玩玩电脑也没什么不好，经常看新闻可以让孩子了解时事，看看纪录片可以增长见识，周末看看电影让孩子放松心情，张弛有度学习效率会更高。电脑她现在多数时间用来查资料。只要运用得当，电视电脑都是学习的好帮手。”单瑾涵妈妈说。